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Circ.n.71 
Desenzano del Garda, 14/10/2016 

 
Ai docenti 

Al personale ATA 
 Sito web 

 
 
 

Oggetto: VERBALE COLLEGIO DOCENTI M.3-14SETT.2016 
 
 
Si riporta il verbale n.3 del Collegio docenti del 14 settembre 2016. 
Per eventuali integrazioni, chiarimenti rivolgersi al Dirigente. 
 

Il  Dirigente Scolastico 
Francesca Subrizi   

 
 

VERBALE DEL COLLEGIO DEI DOCENTI n° 3  del 14 settembre 2016  
 
Oggi, 14 settembre 2016, presso l’auditorium dell’Istituto, in Desenzano del Garda, alle ore 15.00, si è riunito il 
Collegio dei Docenti, in seduta plenaria, per discutere il seguente ordine del giorno:  
1_ modello PDP e PEI, modalità organizzative per la predisposizione dei moduli, modalità organizzative 
per le relazioni con alunni, genitori ed equipe mediche nello svolgimento del lavoro scolastico  
2_ Varie 
1_ La Dirigente illustra al Collegio il Modello PEI, PEI SEMPLIFICATO e PDP fornendo utili e 
dettagliate indicazioni per la compilazione. I modelli sono presenti sul sito web : Docenti - Modulistica - H DSA 
BES 
Alcune parti possono essere integrate ma il documento deve essere interamente compilato.  
Nella compilazione si deve tenere conto della diagnosi del medico ma ci si deve ricordare che il singolo docente, 
in quanto professionista, ed il Consiglio di classe decidono le eventuali misure compensative o dispensative e gli 
interventi educativi / didattici necessari.   
Il Docente di sostegno, dopo aver condiviso con il Consiglio di Classe la compilazione del documento, 
provvederà ad inviarlo agli Operatori sanitari e alla famiglia (via mail). La famiglia deve poi sottoscrivere il 
documento riferito al proprio figlio. 
Si ricorda che il PEI è un documento redatto e condiviso dal Consiglio di Classe e quindi tutti i membri del 
Consiglio di classe devono firmarlo. Se un Docente non condivide il PEI redatto da Consiglio di cui fa parte può 
non sottoscriverlo ma deve inviare alla Dirigente una relazione controfirmata con motivazioni; tale relazione 
verrà allegata al PEI e di questo data comunicazione ai genitori. 
Anche il PDP deve essere redatto collegialmente ed inoltrato ai genitori per la visione e la sottoscrizione.  
La famiglia può essere convocata nell'ora di colloqui settimanale per la condivisione del PEI/PDP. I PEI e i 
PDP saranno oggetto di odg nei consigli di novembre. 
2_Varie 
La Dirigente comunica al Collegio che è prevista la visita alla nostra scuola degli Ispettori del MIUR /INVALSI. 
La nostra scuola è stata scelta tra le 400 in cui effettuare l'indagine statistica . Gli Ispettori intervisteranno 
Docenti, personale ATA, Genitori ed Allievi. Le giornate previste sono tre: dal 26 al 28 settembre. Seguirà 
opportuna comunicazione sulle modalità organizzative. 
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La Prof.ssa Favaroni posterà nel sito della scuola la scheda Progetto/Uscite revisionata ed integrata, utile per la 
presentazione dei progetti per questo anno scolastico. La Dirigente ricorda ai Docenti che tutti i Progetti ed 
Uscite proposte devono essere deliberate nei Consigli di Classe e verbalizzate. Raccomanda la compilazione 
integrale di tutte le informazioni richieste nella scheda. Si devono contattare i genitori degli studenti portatori di 
handicap e presentare il progetto/uscita con relative problematiche. Insieme alla famiglia si concorda la 
partecipazione o meno dello studente verbalizzando l'incontro; le possibilità sono che il docente di sostegno 
accompagni il ragazzo o in alternativa/aggiunta  la famiglia stessa partecipi all'attività proposta. 
Sono stati nominati alcuni dei docenti di sostegno previsti. I consigli di classe dovranno indicare le discipline che 
necessitano della presenza del docente di sostegno 
Si ricorda ai docenti presenti di compilare con cura il Registro elettronico, In particolare si chiede di non firmare 
in anticipo più ore per non creare problemi ai colleghi. Infatti se alla prima ora un docente firma la sua presenza 
nelle varie classi fino alla terza ora, il sistema si posizionerà automaticamente sulla quarta ora creando possibili 
disguidi ai docenti negli orari successivi 
La Dirigente richiama i docenti ad una più attenta sorveglianza sia nei cambi dell'ora sia durante le pause 
didattiche. La sorveglianza si deve effettuare sia all'interno che all'esterno dell'edificio. 
Il Prof Manfellotto comunica ai docenti che è previsto un corso di aggiornamento on line sulla Dislessia di 40 
ore e che è disponibile a dare chiarimenti in merito. 
Il Prof Manfellotto comunica che il 30 settembre l'Università Cattolica organizza un'attività riservata agli alunni 
meritevoli. Il Prof chiede quindi al collegio l'autorizzazione a partecipare a tale attività che è interclasse- Il 
Collegio approva all'unanimità. 
Il Prof Mari dichiara di avere votato il Piano delle Attività durante lo scorso Collegio, ma ad una più attenta 
rilettura dello stesso ha notato che gli scrutini finali delle classi quinte sono previsti per il giorno 7 giugno 2017. 
Esprime quindi il suo disaccordo in quanto la normativa prevede che gli scrutini siano svolti alla fine dell'attività 
didattica. La Dirigente chiarisce che per il giorno 8 giugno 2017 (ultimo giorno di scuola) sono previste attività 
proposte da Comitato Studentesco e non attività didattiche. La Dirigente coglie comunque la segnalazione e 
comunica che gli scrutini delle classi 5 saranno posticipati. Seguirà calendario aggiornato. 
Null'altro essendovi da discutere la seduta è tolta alle ore 16.30.  
 
 Il Presidente         La segretaria 
Prof.ssa Francesca Subrizi       Prof.ssa Anna Maria Amicabile 
 

 
 


